

3 место. Номинация «Традиции моей семьи». Тимофей Ковтоногов (г. Брянск, Брянская область, 12 лет)

### В поисках Синей птицы

Книжные полки в моей комнате занимают центральное место. Впрочем, их немало и у моих сестрёнок – Софии, Мирославы и Лилии. Читать книги в нашей большой семье принято с раннего детства. Они у нас вместо мобильного телефона, для души и для разума, как часто повторяет наша мама Юля.

В ряду особенно любимых стоит довольно старенькая, потрёпанная годами книжка в синей обложке, написанная «бельгийским Шекспиром» Морисом Метерлинком «Синяя птица». У всех нас к ней очень трепетное отношение – она раритет! Это любимая детская книга нашей бабушки Аллы, это первая книга, которую прочёл мой папа Максим, а за ним, вдохновившись, и дядя Артём. Каких только пометок не сохранилось на её изрядно потрёпанных страничках... Так уж и повелось, что теперь каждый ребёнок в семье начинает самостоятельное чтение именно с этой пред рождественской сказки.

Почему я завёл о ней разговор? У каждого, даже совсем ещё крошечного человечка, уже есть своя мечта, стремление к волшебным и счастливым мгновениям, примеры для подражания. Я, когда был совсем крохой, непоколебимо верил в существование волшебной палочки. Из года в год я писал Деду Морозу письма с просьбой принести мне подарок, исполняющий заветные мечты. Мама терпеливо объясняла: «Волшебной палочкой обладает один лишь Бог. Он не может тебе её подарить только потому, что она у него одна. Если ты один будешь ею обладать, тогда все другие люди на земле останутся без счастья».

Когда я прочёл историю маленьких детей, которые отправились в путешествие на поиски Синей птицы, дающей здоровье и счастье, многое в моей душе стало проясняться. Долгие поиски Синей птицы привели их назад домой, а птицей счастья оказался простой голубь, который давно жил у мальчика. Выходит, счастье живёт вокруг нас, совсем рядом! Своей волшебной палочкой Бог его дарует каждому из нас! Нам просто нужно научиться его разглядеть за невидимым, оценить, дорожить и сохранить его!

Самые яркие примеры семейного счастья заботливо дарят мне и моим сестрёнкам любимые папа и мама! Когда они были ещё студентом и аспирантом, умчались на практику в далёкую Великобританию в поисках своей Синей птицы. Папа – из Сибири, а мама – из Брянска. Вернувшись в Россию, они поженились. У нас есть звание «Лучшая молодая семья Хабаровского края», мы там жили, но я знаю, родители на этом не остановятся.

Сегодня нашу маму знают многие. В каких только городских, областных, региональных конкурсах и проектах мы не участвуем всей семьёй! Мама активно ведёт блог в Интернете, делится секретами семейного счастья. Чего только она не умеет делать собственными руками! Демонстрирует свои авторские изделия в интернет-магазине, выполняет заказы на украшения, даже отправляет их за рубеж. Ведёт мастер-классы для детей и взрослых в магазине декор-рукоделия и творчества «Леонардо», куда люди приходят за удачными покупками, хорошим настроением и творческими идеями.

Создав в Интернете группу для многодетных и нуждающихся семей Брянской области, где мы сейчас живём, мама организует сбор и доставку вещей и продуктов людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. К нам домой они приходят часто, и я передаю им сумки с благотворительной помощью.

Мои сестрёнки ещё совсем маленькие, и маме отвозит их на кружки и в секции: женского хоккея, плавания, танцев, гимнастики, а также в центр раннего развития с углублённым изучением английского языка. Ещё и в детский сад.

Вместе мы делаем своими руками красивые сладости, особенно торты! Лепим, рисуем, мастерим, даже папа научился вышивать картины из японского бисера!

Про папу говорят, что он добрый волшебник – всё у него получается! Если блины печёт, то тоненькие, ажурные, самые вкусные на свете! Если в лес идёт по грибы, то грибы

будто сами запрыгивают к нему в лукошко, а все ходят с пустым! Если на рыбалку с ним идём, то рыбаки ворчат: «На что ты рыбу гребёшь?» Если руками что-то смастерит, говорят, что это авторская работа. А если сажает растения, то любое экзотическое семечко приживается! Всею семьёй мы ухаживаем за бананом, манго, авокадо, помело, лимоном, мандарином, маракуйей, фисташкой, фундуком, нектарином. У нас дома даже эвкалипт, берёзка и ёлочка растут!

На детских площадках папа то лавочки, то столики, то скворечники мастерит. В настольных играх никому никогда не проигрывает! С ним и в дальнейшем путешествие отправиться не страшно: и машину водит правильно, и вкусные блюда готовит в любом месте. Я не устаю удивляться, как на всё время находит! И помочь старушке дорогу перейти, и животное вылечить, если под машину попало или в капкан, и жука из паутины освободить. Люди вокруг говорят, что у него то лукошко волшебное, то удочка зачарованная, что ему просто везёт, удача его любит. А мама всегда говорит, что у папы всё получается потому, что душа светится добром, а руки – золотом.

Помню, лето было жаркое, пылали пожары, горела сухая трава. Мы с папой и друзьями поехали на рыбалку в далёкую деревню в Брянской области. Выбрали место у старого, заброшенного деревенского дома, где уже давно никто не жил. Крышу дома облюбовала семейная пара аистов. Папа заметил, что взрослых птиц рядом нет, а аистёнок совсем один стоит в гнезде. Даже я знаю, что с малышом всегда остаётся кто-то из родителей. Видимо, что-то случилось с ними. Может, от пожаров пострадали, может, от рук жестоких людей погибли.

Мы за два дня наловили много рыбы, и всё это время папа пристально наблюдал за гнездом, куда взрослые птицы так и не вернулись. Когда стали собираться домой, папа решил забрать аистёнка с собой, иначе погибнет. «Оставь затею, – посоветовали друзья. – Не полезешь же ты на крышу дома, чтобы спасти птенца? Значит, судьба у него такая – погибнуть...» Но папа лишь улыбнулся и сделал так, как подсказало ему сердце! Мы забрали голодного малыша и отвезли его в питомник для диких птиц.

После этого случая и я, и все друзья поняли, что всё у папы получается не потому, что у него есть волшебное лукошко или волшебная удочка, или просто ему везёт, а потому, что у папы доброе и золотое сердце! Добрые всегда сильнее злых, они на виду и готовы помочь каждому. Они видят мир по-другому. Жизнь у них складывается более счастливо.

...Девять месяцев назад папе приснился сон, в котором к нему прилетела семья аистов и принесла в подарок за спасение аистёнка кулёчек, перевязанный розовой ленточкой. В нём лежала очаровательная девочка. Сон оказался вещим. Теперь нас у папы и мамы пятеро, свою четвёртую доченьку родители назвали Дарина, это означает – подаренная.

Но это уже совсем другая история... Про то, что нужно учиться верить в мечту и искать свой символ счастья, пронизанный верой в добро и силу человека, в его победу над злом и несчастьем. Про то, чтобы у каждого всё сбылось... Самое важное... Самое заветное... Самое светлое... В сердце хранимое...